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Uma sequéncia é dita recursiva ou recorrente quando determinado termo pode ser calculado em

funcéo de termos antecessores.

Por exemplo, na sequéncia (5,9,13,17...) sempre somamos 4 para obter o préximo termo.

A férmula de recorréncia expressa cada termo a, da sequéncia em funcdo do termo anterior
a,_1. Por exemplo, a sequéncia cujo primeiro termo € 1 e cada termo, a partir do segundo, é
obtido subtraindo 2 do termo anterior, ou seja, a sequéncia (1, -1, -3, -5,

...), pode ser dada pela formula de recorréncia a; =1e a, =a,_1—2, com n=2,34...

Acompanhe o exemplo:

Sequéncia cuja férmula de recorréncia é a;=5e a,=a,_1 + 3, paran =2,3,4...

a=5ea=a __+3

l i

Paran=1:
a1=5

!

Paran=2:
g,=a+3=5+3=8=a=8

|

Paran=13:
g=d+3=8+3=11=a="11

|

Paran=4:
g=8+3=1M+3=14=4g =14

|

Paran= 5
g=8+3=WM+3=17T=g=17

|




Atividades

1. Observe as formulas dadas e escreva a sequéncia:
a) aq =3, ay=a,_1+2

b) a1=2, a,=a,-.1—1
C) ai=—-2,a,=0ay_1—3
d a=1 a,=a,.1+0,5

Sabendo que a; = 0 (ou seja o primeiro termo é zero) e que a sequéncia é dada por a,_1
+ 7, indique qual a sequéncia correta:

a) 7,14,21,28,35,...
b) 0,7,8,9,10,11,...
c) 0,7,14,21,28,...
d) 1,8, 15, 22 ...

Pense em uma férmula para representar cada sequéncia dada e registre-a. Em seguida,
determine o quinto termo de cada sequéncia.

a) (1, 8, 27, 64, ...)
b) (1,3,5,7,..)

o) (13,927, ..)

4. Qual o préximo nimero?

240, 120, 60, 30, ...

5. Determine o valor de x nas sequéncias:

a) 5,8,7, 10,09, 12, 11, x
b) 6,7, 9,12, 16, 21, X

c) 2,7,17,32,52, x

6. Na sequéncia abaixo, para determinacdo de um termo € necessario fazer uma operacéo
envolvendo o termo anterior.




Qual numero é representado por x nessa sequéncia?

a) 21
b) 23
c) 24
d) 26

7. Lucas construiu uma sequéncia usando o seguinte padréo:

e 0 primeiro elemento sera o 4.
e para encontrar 0s préximos elementos, basta multiplicar o anterior por 2.

A sequéncia construida por ele é:
4,8,12, 16, 20, ...
4,8, 16, 24, 32, ...
10, 12, 14, ...
, 32, 64, 128, ...

8. Observe a sequéncia abaixo, descubra seu padrdo de formagé&o e complete-a.

(3,7, 11, , , , 39).

O 6° elemento dessa sequéncia é o:

a) 14
b) 19
c) 23
d) 26

9. Considere a sequéncia:

3;7;11; 15;19; 23; ... ; n; ...

O numero que vem imediatamente depois de n pode ser representado por:
An+1
B)n+4
(C) 24
(D) 4n

10. Para a construcdo de uma sequéncia numérica, foi criado o seguinte fluxograma:

O primeiro Multi- Registre

termo da plique esse Quer
Inici . cal-cular
nicio sequéncia o termo termo na o
éigual a anterior sequén- préximo
7. por 5. cia.

T




A sequéncia criada seguindo os comandos acima é:

a) 7,35, 175, 875...
b) 7,35, 175, 535...
c) 7,35, 155, 575...
d) 5, 35, 245, 1715...

11. Os numeros pentagonais também eram catalogados pelos Pitagéricos, com configuracdes
geomeétricas como na figura abaixo.

Qual é o préximo nimero pentagonal da sequéncia descrita no diagrama acima?
(A) 25
(B) 30
(C) 35
(D) 40

12. Gustavo estava muito feliz. Havia marcado o encontro com uma menina que ha muito tempo
vinha tentando. Conquistar. Chegou cedo a lanchonete onde combinara o encontro e para conter a
ansiedade comecou a brincar com uns palitos de fésforo. Veja abaixo como ele os arrumou, e
observe a tabela.

e Y

Palitos 4
quadrados | 1

Para formar 10 quadrados seréo necessarios:
(A) 30 palitos
(B) 31 palitos
(C) 32 palitos
(D) 33 palitos.
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